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lom toronyórája ismét félre 
lkát tornyon levő óra kü- 
llát itt mikor jön már el a
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Inutczán mindkét székben, 
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I csapóutczan: Rácz György 
Ir Gabor és Bot Lajosnál’ 
Jk és 7-dik székben; min­
ié nem sorolt mészárszék-

trmenycsarnok árjegyzéke.
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I kr. kétsz. 3.40—60 kr, 
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>- 60 kr, köles 3.30—40
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100 font 33----- 35 frt ;
42—44 ft.

Ihivatal árjegyzéke. —
Deezember 8-án. __

’0—4.50 kr. 1 mérő 
:r. 1 mérő rozs 3.20—

1—2.30 kr. 1 mérő zab 
r-’ tengeri 2.50—2.60 kr, 
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Előfizetési árak:
Helyben el poétán küldet .-

I Egy évre 10 frt —kr. V, évre 2 frt 50 kr. 
I Fél évre 6 „ — „ Egyes szám 10 „
> Előfizetési pénz s milden közlemény: 
t Ebfkaez, l'eceef- hoz fúld nini

• a szerkesztőségbe bementve küldeäök.

> Elitfizethetni helyben:
| TelegdiK. Lajos könyvkereske- 
; désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján.

DEBRECZEN.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A DEBREGZENI BALOLDALI BÁRT ÍÖZLÖMTl ^

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 1 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
ízben hirdetések, tóra szarát a 1 e g- 

olcsóbb árérti 
Bélyegdíj: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelel» közlemény ét- 

hasábos sorra 18 kr.
Név- vagy bénnentetlenü) bekülcBtt kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adaenak viraa.
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A Deák-párt tanakodik.
Budapest, decz. 9.

A Régi közmondás tartja, hogy 
„valamely hibának beisme­
rése f é 1-m e g j o b b u 1 á s. “

Ez ugyan igaz, csak aztán a hiba 
beismerése késő ne legyen.

Hejh, ha a Deákpárt, illetőleg ennek 
kebeléből kiszakadt kormány, elébb fi­
gyelembe vette volna e régi állítás igaz­
ságát, most bizonynyal nem hangoztatná 
Jeremiás siralmait; nem kellene minden 
lépten-nyomon a vezeklés „mea culpá“- 
ját hangoztatnia.

De hát mindaddig fiilebotját sem 
mozgatta, mig körmére nem égett a 
gyertya.

El lehet mondanunk, hogy a hét 
évi czifra gazdálkodás jaj-keserű levét 
azért itta meg ez a szegény Magyaror­
szág, mert a kormány élén álló férfiai 
nagyon mostohául bántak a közös anyá­
val — a hazával.

Nem akarjuk roszakaratnak keresz­
telni e mostoha bánást. De ha ezt nem 
akarjuk, vagy azt kell állítanunk, hogy 
azok, kik a közös anya javaival sáfár­
kodtak, mit sem tudtak a mérlegezés- 
hez, vagy abban a jámbor hitben éltek, 
hogy ez a vére vésziéit Magyarország 
még mindig kimerithetlen kincses bánya, 
tejjei-mézzel áradozó Kanaán, vagy akár 
az „Ezer egy éj“ Szezám-ja, melyben 
garmadában áll kimerithetlenül a ten­
gernyi kincs; vagy pedig ama közpélda 
beszéd után indultak, hogy „aki há­
tulmarad, aztegy e be az ajtót.“

ügy látszik, a két „vagy“ közül 
talán inkább ez utóbbi emelkedett ér­
vényére, a mennyiben minden kormány­
változás után a „hátramaradt“, vagyis 
következő kormány volt kénytelen a 
tiltva nyitva állott csikorgó ajtót be­
le,iui : hanem hát a betett ajtó mögött 
mindig kénytelen volt igy kiáltani fel a 
költővel: „Utczu, mi az istennyila, üres 
már a ládafia!“

Hiszen még az nem lett volna nagy 
baj, ha e felkiáltás után eszébe jutott 
volna a kormánynak, hogy talán mégis 
csak jó lenne ideje korán összébb vonni 
a bocskort!

De az a nagy baj volt, hogy az is­
kolamester annak idejében nem verte 
belé a plágával a „kétszerkettő 
n é g y“-et s a gyakorlatban mindig 8- 
nak vették a kormány képviselői a né­
gyet. duplán vonva a krétával.

Mikor aztán már nem volt mene­
külés, midőn nagyon is nyilván látszott, 
hogy az oktalan tékozlás tönkrejntásra 
vezet, azt vélték a bölcsek, hogy egy 
Coup d" Eta t-val támogathatják a 
rozzant épületet s megfogták — Ghyczyt, 
— esengvén, hogy az ég szerelméért, 
ha istent ismer, segítsen rajtok e nagy 
szorongattatásukban, nehogy rajtok szá­
radjon a végbukás nagy szégyene.

Ghyczy megszánta a siránkozókat, 
nem tartván azzal, hogy „ki mit főz, 
egye is meg,“ magára vállalta az orvos 
szerepét, noha tudta, hogy a beteg üdült 
bajban szenved.

„Bizony, fiaim, csehül vagyunk!“

A J)EBRECZENa tárczája.

ANNA TITKAI.

— Svéd regény. —

Schwartz .Maria Zsófiától.

MÁSODIK KÖTET.
Vili. FEJEZET.

(Folytatóé.)

Anna ismét nevetett, a vele született vi­
dámság és tréfálkozás! hajlam annyira erőt vett 
rajta, hogy testvérének habár mérsékelt bo- 
szantásátóí, nem tudta magát visszatartani.

Lisbeth, aki mindig azt mondta, hogy őt 
Thure egyátalában nem érdekli, most, mivel 
öt Annával találá, igen igen haragos lett. Ez 
alatt Thure merően állott, majd egy közel levő 
fához támaszkodott, és folytonosan Lisbethre 
nézett

— Anna! — kiáltott föl hevesen Lisbeth 
— mit akarsz és miért gúnyolsz engem í Ne­
kem sem rád, sem Thurera semmi gondom; 
én csak társaságtokban nem akarok lenni.

Ekkor Lisbeth egyedül megindult, Anna 
pedig Thurera tekintett, mintegy kérdezni 
akarván, ha akarja-e öt követni?

Azonban midőn megindult és Thure arcz- 
kifejezését figyelmesebben megtekinté, megál­
lóit és megijjedt annak komolyságától.

— gondolá a jó Ghyczy, midőn a gé 
pezet főrugóját: a financziát, gondja alá 
vette — s látta, hogy a „tékozló fiuk“ 
kuruczul dolgoztak — s hogy ekép a 
hazának nincs „apró pénze.“

Persze Ghyczy is csak azt gondolta 
ily helyzetben, mint más okos ember: 
ha nincs pénz, hát teremteni kell — s 
kölcsönhöz folyamodott. Ezt meg is kapta. 
De a viszonfizetés nagy napjára is gon­
dolni kell! Fődolog a háztartást egyen­
súlyba hozni.

Ghyczy pénzügyét leleményes ember. 
Kifundálta a czifrábbnál czifrább 

adónemeket.
Ezek a papíron igen szépen elfér­

nek egymás mellett, csak legyen aztán 
kész adófizető.

Csak attól félünk, hogy részint a rósz 
időviszonyok, részint az eddigi terhes 
adók annyira fizetésképtelenné tették 
már a nemzetet, mikép csak nagy áldo­
zatok árán tehet eleget kötelességének.

És ha a nemzet áldozatot hoz, bi­
zonyára óhajtja tudni, van-e a kormány­
nak csakugyan komoly törekvése arra, 
hogy az egyensúlyt háztartásában helyre 
hozza?

És ezt nem csupán szép szóval, de 
ténynyel is bizonyitnia kell.

Ennek a szükségességét érzé a 
Deákpárt közelebbi értekezletén, — mi­
dőn Bittó és Ghyczy miniszterektől tu­
dakozódott lényeges reformok mibenléte 
s különösen a kormány programmja 
után. Bittó ur persze, — mit is tehetett 
volna egyebet — a régi nótát fújta, hi- 
mezés-hámozás nélkül bevallva a párt­
nak, hogy a kormánynak bizony annyi 
programmja sincs, akár a körme feketéje, 
mert. mi csürés-csavarás, a parlamenti 
feriák nem voltak elégségesek a köz­
ponti igazgatás tervének kidolgozására.

Furcsa válasz, ha mondjuk. A több 
havi szünetelés nem volt elégséges arra, 
hogy egy egyszerű tervet az állam lét- 
fentartása érdekében kiokoskodjék a 
kormány.

E válasz, gyöngéden szólva is, ret­
tenetes szegénységi bizonyítványt árul 
el s bizony-bizony kevés reménysugárt 
vet a jövőre.

Azt azonban be kell vallani, hogy 
a közelebbi értekezletnek erkölcsi vív­
mánya megvan.

Ezelőtt a Deákpárt értekezletei csak 
nagyobbára egymásnak tömjénezéséből 
állott. A miniszter urak elkiálták a „sic 
volo“-t s a mameluk urak szabatos ösz- 
hangban rákurjanták az „áment.“

Most már mégis csak komolyan kez­
denek tanakodni az ügyek nyomasztó 
állása fölött.

Mi ugyan azt hiszszük, talán már 
kissé elkéstek, a mennyiben még a Ló- 
nyai-miniszterium idejében kellett volna 
a „surge mi Melchiort!“ elkiáltani.

Csakhogy akkor elég volt a nagy 
mogul egy szembunyoritása — s a 
mameluk-had szépen hallgatott.

No de már egy lépést mégis tett a 
Deákpárt előre; — tanakodik komolyan.

Csak tanakodjék is, mikép hozhatná 
helyre, tehetné jóvá a hét évi baklövé­
seket, melyeket részben a tapintatlanság,

hogy ne mondjuk tudatlanság, részint a 
hidegvérű könnyelműség tett a haza ro­
vására.

És ha tanakodásának üdvös ered­
ménye nem mutatkozik, nem tehet mást 
a Deákpárt kebeléből eredt kormány, 
minthogy szépen lelép a kormány sze­
keréről, s átengedi azt másoknak, kik 
nagyobb erélylyel és ügyességgel irá­
nyozzák a kormány rudját a helyes ös­
vény felé az eddigi ugyancsak döczögős, 
kátyus útról.

— Az adójavaslatok ellen egyre érkez­
nek a kérvények a képviselőház elé ; még ed­
dig nem láttuk, hogy az ily kérvényekre figyel­
tek volna ott. Reméljük, hogy Ghyczy igazság- 
szeretete nem engedi azokat egyszerűen 
— irattárba tétetni.

— Az okmánysikkasztás ügye, mely 
Bartal minisztériumában felszínre került, — 
úgy látszik — elaludt, legalább nem hallik er­
ről semmi. Jó volna pedig a felzaklatott köz­
véleményt megnyugtatni.

— A horvát képviselők a Stoll javasla­
tát nem fogadták el, mivel a Deákpárt is 
elveié azt.

— A pénzügyi bizottság mégis a 
pénzfigyiminiszterium költségvetését tárgyalja, 
s abban némi megtakarítást eszközölt.

— Rudolf koronaörökös, mint jeleztük, 
e hó 5-én vizsgázott Bécsben, a király jelen­
létében — a tereptanból és a hadsereg szer­
vezetéből. E tárgyakból Wagner Károly oszt­
rák honvéd ezredes volt a tanítója. Jelen vol 
tak a vizsgálaton a királyon é< a tanítón kívül 
gróf Pálffy ezredes, gróf Festetich őrnagy, a 
vezérkar részéröl Reinlaender ezredes stb. 
A szorosabb értelemben vett 
tereptannál az országos mezei vizek és v a s- 
utak leírásáról, atér mélyedései, 
természetes és mesterséges fedezetéről volt 
szó; innen áttért a vizsgálat a magaslatok és 
szorulatok katonai megítélésére, — melyekhez 
a hegyfajok leírása a magas hegyektől kezdve 
le a síkságig csatlakozott azoknak befolyása 
feltüntetésével a hadviselésre. A terepfölvé­
tel és térrajznál a föld felszínének egy nagy 
része került megbeszélés alá egy alap megmé­
résétől a térkép elkészítéséig. A hadsereg ter­
vezete kerühén szóba, a főherczegi vizsgázó 
az összes haderő széttagolásával, a közös had­
ügyminisztériummal és a territoriális hatóságok­
kal kezdi feleletét; a védtörvény minden szét- 
ágazásával. az átalános hadkötelezettség befo­
lyása a közgazdasági érdekekre különös figye­
lem tárgyát képezte. Átmenve a csapatokra, 
Rudolf föherczeg a gyalogság, lovasság, tüzér­
ség és a vadászok szervezetéről, hivatásukról, 
a harezban szolgálati viszonyaikról, a tisztek 
és a legénység kiképzéséről fölfegyvérzés és 
fölszerelésről, a békelábról hadilábra való át­
menetről adott feleleteket. A vizsgálat utósó 
tárgyát a hadsereg a harezmezőn képezte. A 
vizsgálat reggeli 8 órakor kezdődött és tartott 10 
óráig. A király teljesen megvolt elégedve az ered­
ménynyel, és köszönetét, elismerését fejezé ki 
Wagnernek.

A pénzügyi felhatalmazás.
A függetlenségi párt részéröl a képv. ház 

tegnapi ülésében előterjesztett indítvány igy 
hangzik:

Ellen-inditvány az 1875-ik év első évne­
gyedére kért felhatalmazásra nézve.

Tekintve, hogy az aggasztó pénzügyi hely­
zet, mely Magyarországot állami válsággal fe­

nyegeti, azon 1867-ik évi közösügyi kiegyezés- 
nek következése, a mely egy részről megbíz- 
hatlan terhet rakott a nemzet villáira, más­
részről Magyarország állami függetlenségét sem­
misítette meg; _

Tekintve, hogy alulírottak meggyőződése 
szerint az országot a pénzügyi bukás veszélyé­
től egyedül az mentheti meg, az államháztar­
tás egyensúlyának helyreállítását csak az esz­
közölheti, hogy Magyarországnak mind bel-, 
mind külügyeiben kizárólagos önálló rendelke­
zése, tehát teljes állami önállósága és függet­
lensége megszereztessék, biztosíttassák és alul­
írtak csakis az ez alapon álló komany iránt vi­
seltethetnek bizalommal;

Tekintve, hogy a jelen kormány épen úgy, 
mint elődei 7 év óta tettek, a nemzeti szabad­
ság és köimivelödés iránti óhajtásokat mellőzi, 
a nemzet szelleméből kifolyó történetet s mely­
ből fejlődött: a helyhatósági önkormányzati jo­
got az öszpontositásnak feláldozza, a magyar 
nemzetnek soha ki nem irtható jogos követe­
léseit — minők főképen az önálló hadügy nem­
zeti hadsereggel, önálló pénzügy nemzeti bank­
kal, — önálló ipar és kereskedelem, megvaló­
sítói nemcsak nem iparkodik, de azokat elle­
nezve, és a nemzet anyagi jólétének eszközöl 
hetését is gátolva, konokul ragaszkodik a 
közösügyes rendszerhez, melynek folytán elsze­
gényedés, önbizalmatlanság és erkölcstelenüles 
már-már mint gvógyithatlan nyavalyák rongál­
ják a nemzet testét, úgy, hogy az ország meg 
az állami háztartási egyensúly helyreauitasa- 
nak lehetőségétől is megfosztatik:

Mivel tehát alulirt képviselők nemzetei 
leni bűnnek tartanák azon kormánynak adni 
felhatalmazást, a mely kormánynak úgy, mint 
rendszerének és alapjának bukása által re­
mélik egyedül Magyarországot a szellemi sü- 
lyedéstől, a közromlottságtól, az annyagi bu­
kástól, és a veszélyes állami válságtól meg­
menthetni, — ez indoktól vezéreltetve, kérik a 
képviselöházat, hogy a pénzügyminiszter áltál 
1875. év első évnegyedre kért felhatalmazasat 
tagadja meg. , ,

Budapest, 1874. évi deezember ho 9-ken 
Beadják: Madarász József, László Imre, Csiky 
Sándor, Kállay Ákos, Helfy Ignácz, Nemeth 
Albert, Bobory Károly, Sréter Lajos, Kallay 
Ödön, Almásy Sándor, Sós Gábor, Patay 
István, Mocsáry Lajos, Tóth József, Simonyi 
Ernő, Mednyánszky Sándor, Gál Mihály, Pap 
György, Lázár Ádám, Majoros István, Lsa- 
voUzky Lajos, Deák Lajos, Vajda János es 
István, Kiss János.

ezen felül létesíteni mindazon megtakarítást, 
a melyeknek lehetőségéről már eddig is 
meggyőződött, vagy amelyeknek lehetősége 
iránt a költségvetés további tárgyalásának fo­
lyamában meg fog győződni. Csengery An­
tal az állandó pénzügyi bizottság elnöke. 
Széli Kálmán az állandó pénzügyi bizottság 
előadója.

A fájdalom és harag vegyes küzdelme 
látszott annak arczkifejezéséből.

— Thure! — kiáltott reá Anna.
Thure megrettent, mintha éles késsel 

szúrták volna meg, majd Annára tekintett, és 
igv szólt:

— Ennek véget kell vetni!
— Mire érted azt? — kérdezd Anna.
— Arra, hogy az, kihez az általad meg­

talált sorok Íratták volt, ott megy 1 — igy 
szólt Thure, miközben a mellette levő lójára 
leült s arczát mindkét kezével eltakarta.

— Hát Lisbethez irád azon sorokat és 
nem a lelkész leányához? — kiáltott föl Anna, 
miközben elhalványult, aztán pedig lángpiros 
lett — Thure! hisz ez lehetetlen, úgy ő téged 
már két év előtt szeretett.

__Úgy mondá akkor, sőt nehány héttel
is ezelőtt még azt állitá.

j.hure megfogd Anna kezét, es kerte, 
hogy üljön mellé,' majd igy folytatá beszédét:

— Azon naptól kezdve, mikor megsebe­
sültél, mindig óhajtottam veled beszélni, hogy 
megmondhassam, miért adott Lisbeth kosarat 
Éliásnak. Lisbeth már két év óta jegyesem, 
habár ezt senkinek be nem vallottuk. Esküjét 
meg kell tartania, mivel attól az ó és az én 
boldogságom fii :g. sőt hozzá tehetem, hogy az 
Éiiásé is attól foltételeztetik. Igaz, hogy hideg 
magaviseleté miatt a legközelebbi időben igen 
sokat szenvedtem, ámde ha az eljegyzésnek 
van valami értéke, úgy ő mind isten, mind az 
emberek előtt az enyim és ime, most mar 
mégis félek a jövőtől.

A pénzügyi bizottság kisebbsége (balközép) 
különvéleménye: ....

„Mivel a kormány a benyújtott költségve­
tés alapján az államháztartás rendezésére kép­
telen, mivel az 1873. február 4-én a redukció, 
a rendszer-változtatás iránt hozott képviselőházi 
határozatnak eleget nem tett, a képviselőhaz 
az 1875. év első negyedében viselendő köz­
terhekről és fedezendő államköltségekröl 664-ik 
szám alatt beterjesztett törvényjavaslatot vess® 
el. Budapest, deczemder ö-én. Móricz Pál. 
Péchy Tamás.“

A pénzügyi biz. többségének jelentése.
„A bizottság ma még nincs azon helyzet­

ben, hogy a tisztelt képviselőház elé terjes­
sze jelentését az 1875-ik évi állami költség- 
vetésről, kétségtelen tehát, hogy a költségve­
tésnek megszavazása a folyó évben többe mar 
nem történhetik meg.

Hogy tehát az állam kiadásai és bevéte­
leinek kezelése addig is, mig az 1875-ik évi 
költségvetési törvény létre jön, törvényes alapra 
fektettessék, elkerülhetlenné vált felhatalmazas 
által megadni a kormánynak a lehetőseget az 
állami közigazgatás továbbvitelére mindaddig, 
mig a költségvetési törvény elkészülhet.

A bizottság a törvényjavaslatnak elfoga­
dását ajánlja tehát a t. képviselőháznak, jelenti 
egyúttal, hogy a minisztérium a tárgyalások 
alatt a bizottság kebelében a maga részéről 
kinyilatkoztatta, miszerint a képviselőhazban 
ki fogja jelenteni, hogy — amint igen termé­
szetes — tekintetbe veszi a részéről 1875-re 
javaslatba hozott megtakarításokat és kész

— A napról. Bécsböl e hó 4-én dr. Falb 
tanár a raprói népies égtani fólolvasást tartott 
a kereskedelmi akadémiában. Fölolvasása al­
kalmával többi közt a nap távolsága, nagysága 
és vastagságáról a következő érdekes körülmé­
nyeket terjesztő elő. Egy oly vasúti gyorsvo­
natnak, mely egy másodpercz alatt 64 láb 
hosszuságnyi tért halad át, 234 évig folytonosan 
kellene futni, hogy a napba érhessen. Ugyan­
oly sebességgel haladó vonatnak 7 év lenne 
szükséges arra, hogy a nap területét körülfut­
hassa; ellenben földgömbünket az egyenlítő kör­
vonalán is, 22 Yi nap alatt megkerülhetné. A 
nap belgüregébe földünk, a hozzá tartozó hold­
jával együtt is, oly könnyen beferne, hogy rajta 
kívül még más oly minőségű testnek is a agy 
ür maradna. Továbbá, ha a nap egy mérleg­
serpenyőbe tétetnék, a másik serpenyőbe az 
egyensúlynak helyrehozhatása végett 350.000 
földgömböt kellene tenni; a nap üregének meg- 
tölthetésére pedig 1.400,000 földgömb szüksé­
geltetnék. Ha pedig a nap testéből oly nagy­
ságú földgömb vétetnék ki, mint ami földünk, 
annál a földgömb súlya négyszerié többet 
nyomna, mig ugyanoly nagyságú gömb a víz­
ből, körülbelöl egyenlő súlyú lenne a nap sú­
lyával.

Törvényhatósági élet.
Sátor alj a-üj hely, decz. 2.

Fájdalmas érzés járja át a honfi sziv 
minden idegét, midőn azt látjuk, hogy a mi 
ősi alkotmányunk romjaiból ami még megmaradt, 
a közigazgatási tisztviselők választása, illuzó- 
riussá tétetik a íőispáni-jog és a pártérdek 
miatt. Zemplénmegye, melynek termeiből szó­
lott egykor egy országhoz, a magyar népjog 
és alkotmánynak a nemzeti kegyelet által hal­
hatatlanságra felkent bajnoka, ma szellemi­
leg a legszegényebbek közé tartozik. Termeit 
messze kerülik a legtehetségesebb honfiak, há­
rom négy ember igazgatja ott a megyét. A 
főispán jobboldali, az alispán megválasztatása 
előtt baloldali, ma mint a kálvinista jezsuita, 
semmi, a kijelölő bizottság tagjai jobboldaliak 
választáskor tiszteletbeli Írnoknak sem teszik 
meg azt, a ki nem a közösügyes nyomorúság 
uszályhordozója. Községeink rendezetlenül van­
nak. Az egész községrendezés nem eeyéo volt, 
mint hogy elöljárókat tettek az adózó nép 
terhére, az eddigieknél nagyobb fizetésre, a 
többi mind úgy van, mint eddig! A kerületek­
ben nincs állítva egyetlen kórház, dolgozó in­
tézet, faiskola ritka helyen, közigazgatás sőt 
a közbiztonság szánandó állapotban. Mind­
ezen megyei szervezetünk gyarló volta mellett 
is, sok tekintetben lehetne segíteni, ha volna 
a közügyek iránt részvét; de ezt teljesen meg­
ölte a pártfegyelem. A bizottmányi tagok nagy 
többsége belátta, hogy a megye termében a 
közóhajtásra s közvéleményre nem hallgatnak, 
s elvonult a tanácskozási asztaltól, hol egyet­
len sérelem nem orvosoltatik, ha a pártérdek 
úgy hozza magával. így történt a tegnap, decz. 
1-én tartott bizottmányi ülésben.

A megye két alsó, tisztán magyar kerü­
lete, szívvel lélekkel a már szolgabiróságot 
a legnehezebb viszonyok közt viselt, tiszta 
lelkű hazafit Szenczi Lászlót akarta tokaji 
szolgabirónak; kérvényezett mellette az illető 
kerület, s a főispán még sem jelölte ki a vá­
lasztásra. A főispán és kijelölő bizottság ily 
illoyalis eljárása vihart keltett a gyüléste- 
remben. „Bizalmatlansági szavazat a főispán­
nak“ hangzott több ajakról, s ekkor szólalt 
meg Zombori Gedö. Alig kapott főispán több 
és hatalmasabb vágást, mint a mennyit e 
parliamentaris higgadtsággal elmondott beszéd

Thure arczát ismét eltakarta kezével. 
Anna pedig igen mélyen elgondolkozott. Az ö 
annyira szeretettt testvére képes volt ily hűt­
lenség elkövetésére. Az ő általa szeretett Lis­
beth az, ki Éliáshoz óhajt férjhez menni, ho­
lott Thurenak már lekötelezettje? Anna le- 
csüggeszté fejét majd igy szólt:

— Thure! hát mitől félsz?
— Attól félek, hogy most Lisbeth azt 

képzeli, miszerint ő Éliást szereti. Pedig ha ez 
nem képzelődés volna is, Éliáshoz egy év múlva 
épen olyan hűtlen lenne, mint most hozzám. 
Majd hevesen fölállott és igy folytatá :

— őt Éliás nem szereti, én tudom, hogy 
mást szeret, mégpedig teljes szivéből. Azon 
szeszély, mely miatt most azt képzeli, hogy 
őt Éliás szereti, csak is sértett hiúság szüle­
ménye, mely azonnal eloszlik, mihelyt őt lábai 
előtt látandja ...

Anna! most úgy az én, mint a Lisbeth 
és Éliás jövője s boldogsága hatalmadban van, 
nagyon kérlek akadályozd meg öt törekvésé­
ben és ne engedj bennünket szerencsétlenekké 
tenni.

Anna hallgatott.
Ha akarod, én bizonyítékot is szolgáltat­

hatok neked arról, hogy Lisbeth engem szeret, 
és hogy magát nekem lekötelezte!

— Óhajtom és szeretném azt látni. E pil­
lanatban a komp parthoz ért és alig maradt 
Thurenak ideje arra, hogy Annának a fölemlí­
tett bizonyítvány kézbesítését megígérhesse.

Nehány ifjú leányka ugrott a kompból 
partra, kik mindannyian Annához siettek. A

lelkész leányai voltak, kik Eckholmba látoga- 
gatására indultak. Anna és Thure a vidám ser­
dülő lánykákat haza kisérték, és maguk is 
igyekeztek lehetőleg vidámságot mutatni. A 
leánykák tréfáltak az Annán és Thurén észre­
vett zavar felett, melyet hirtelen megjelenesok 
által gondoltak elöidézettnek ; majd nevetgélve 
beszélték Lisbethnek és Éliásnak, hogy Annát 
és Thuret a vízparton tartott gyöngéd találká­
jukon mennyire megzavarták, amit azonban 
sem Lisbet, sem Éliás nem igen szívesen lát­
szották hallgatni.

IX. FEJEZET.

Másnap Lisbethnek még eszébe sem ju­
tott a fölkelés, midőn Anna már egészen föl­
öltözve csendesen kisuhant szobájukból és a 
társalgó terembe ment, hol már Thure az ő 
érkezését várta.

Egy negyed órája, mióta várlak, node 
csakhogy itt vagy, íme itt az ígért bizonyság, 
ami kétségtelenné teszi, hogy Lisbethnek nincs 
joga kezét rajtam kivül másnak nyújtani.

Anna átvette a Thure által nyújtott leve­
let és olvasni kezdé, mi alatt Thure a szobá­
ban föl s alá sétált. Minél tovább olvasá azt, 
arcza annálinkább lángolt. Előtte egészen isme­
retlen volt azon irály, melyen az átvett levél 
fogalmazva volt, még csak nem is gyanitá, hogy 
egy ifjú leány szerelmének oly kifejezéseket 
adhasson, mint azt az előtte levő levélből most 
olvasnia kellett. Eskü, meg eskü és biztosítás, 
hűség, nyugtalanság és féltékenység, kecsegtető

jövő iránti hit, majd iájdalmas panasz a jelen 
miatt, képezék a levél tartalmát. Kijelenté aoban, 
hogy egész szivvilágával Thurén csüng, hogy benne 
találja föl boldogságát, örömét, és hogy őt büsz­
keségének tartja.

Mindennek daczára óvatosságra inté és 
követeié, hogy e szövetség addig titokban tar­
tassák, mig egybekelésük lehetségessé fog válni, 
hogy pedig minden gyanúsítást kikerülhessenek, 
azt ajánlá, hogy a nagynéninek udvaroljon. Lis­
beth volt tehát az, aki Thuret arra birta. hogy 
szerelmi viszonyuk eltitkolhatása czéljából Jo­
hannának udvaroljon és annak figyelmét félre­
vezesse.

Miután Anna a levelet végig olvasá, kö­
zelebb ment az ablakhoz és forró homlokát az 
ablak üvegein igyekezett kissé meghüteni. A 
sokáig tartó csendet Thure végre megunván, 
igy szólt hozzá:

— Végig olvasád már?
Anna a levelet visszaadá, miközben igy

szólt:
Lisbeth köteles megtartani fogadását, en­

nek meg kell történni, és meg fog lenni, ámde 
előbb neked kötelességed a nagynénének meg­
váltani, hogy Lisbeth jegyesed, én igyekezni 
fogok, mennyire lehet, javadra lenni. Most pe­
dig távozz, nem szeretném ha Mártha bennün­
ket együtt találna.

(Folyt, következik.)
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szórt B. Vécsei Sándor főispánra. Utána Sza­
kácsi Dániel országgyűlési képviselő elkeserül- 
ten annyit dobott az illető urnák fejéhez, hogy 
valóban csuda, hogy el nem hagyták a gyűlés- 
termet. De ők nem ; ők még akkor sem je­
lölték ki a választókerületek óhajtottját, mivel 
tudták, hogy mellette a jobboldali jelölt el­
bukik. Bár a bizottsági tagok nagy része el­
távozott a teremből s szavazni sem ment, a 
másik része buszúból arra szavazott, kinek 
tán legkevesebb kilátása volt a sz. bíró­
ságra.

De hát urak! miért csóditenek minket 
választásra, ha azt, a kit óhajt egy megye 
nagy része, még csak ki sem jelölik ? Hisz 
ennél jobb volt a Bach korszak. Akkor leg­
alább kinevezték a tisztviselőt, s nem volt 
hozzá semmi közünk. Jó, rósz volt, csinált

bői még akkor sem fog elmenui, ha oda a li 
berálisok bemennének.

— Hogy ünnepelte meg Feleki Miklós név­
napját? Víg Mikulást szerzett Feleki Miklós 
népnapján a honvédmenház rokkantjainak, kik 
őt mint régi százados bajtársukat, és menházi 
bizottmányi tagot küldöttségileg üdvözölték. 
Egy láda dohányt, kétszáz darab szivart és egy 
láda bort küldvén nekik. Nem hiszszük, hogy 
valahol az országban nagyobb örömmel köszön­
tött volna a Mikulás be, mint rokkant öreg 
honvédeink e csendes tanyáján, hol a pipázást, 
ezen még egyedüli örömet is csak akkor élvez­
hetik, ha régi bajtársaik olykor olykor nekik 
egy kis dohányt szereznek, miután a menházi 
alapból e czélra mit sem kapnak. Képzeljük, 
mennyi áldás szállott a füstfelegekkel Felekivele a kormány, a mit tudott, de nem mondta, menny, amas sza..ott a 

’ . , ' “ , -v fejére a rég né kulozott doaany es bor hála fe-hogy alkotmányosán c eleksz.k éLn. Csak hiába! ő a színpadon épen úgy,
Szenczi László oly képzettség, oly tiszta 

jellem, oly szakférfiú, a milyen a megyében 
kevés van; de csak szegény vidéki ügyvéd 
baloldali, nem játszik diabellácskát, s ezért 
üldözik; pedig lenézni öt, mert a nép fia, 
nép kegyencze, csak azok előtt lehet hazafi 
ság, kik'a muszkavezetőkkel tartanak. A me 
gye két alsó kerülete a megyében, a tisztán 
magyar rész, ennek a két kerületnek érdekeit 
önök urak! leszavaztatták mindig a felvidéki 
tótokkal és másokkal

Ne csodálkozzanak hát uraim, ba meg 
indult az agitáczió, hogy elszakadva Zemplén­
től e két kerület Borsodmegyébe kérje magát 
bekebeleztetni, s ekkor uraim lesz Zemplén, 
mivé önök tették — tót megye. Szenczi László 
fényes elégtételt kapott, a megye őt alispán- 
ságra emelni akarja; önök pedig uraim, ha 
még egy ily pirrhusi győzelmök lesz: veszve 
lesznek.

r. 1.

Ausztria.
(-—) Az országgyűlés vasúti bizottságának 

e hó 7-én tartott ülésében, a Ponteba-vonal 
fölépítése iránt beadott javaslat tárgyaltatott. 
A javaslat mellett beszélt Herbst; mig Bm 
hans kitérőleg nyilatkozott, és saját vasúti 
programmjára hivatkozott. Depretis azt vitatá. 
hogy a kérdés alatti vonal fölépítése Triestet 
tönkre tenné, és a forgalmat Velencze felé te­
relné. A szavazás alkalmával a Ponteba-vonal 
kiépittetése nagy többséggel elfogadtatott.

Külföld.

— Németország. A lothringiai kerület 
eddigi elnöke gróf Arnim Boitzenburg Adolf, a 
sziléziai kerületek elnökévé neveztetett.

A berni tanács 72 szavazattal 13 szava­
zat ellen az államtanácsnak azon határozatát, 
melyszerint a papság a polgári házasságok 
jegyzőkönyvének vezetéséből kizáratik, elfo­
gadta.

— Francziaország. A „Soir* azt jelzi, 
hogy Meglia pápai nuntius határozottan kije­
lentette, mikép azon nyilatkozatról, mely a né­
metországi országgyűlésen ö tőle eredetinek 
állíttatott, semmit sem tud.

A nemzetgyűlés elhatározá, hogy Lyonban 
és Bordeauxbau orvosi tanfolyamok állíttas­
sanak.

A , Moniteur* azt állítja, hogy Cissey tá­
bornok, azon esetre, ha a nemzetgyűlés a had­
sereg szervezetére vonatkozó tjavaslatot el nem 
fogadná, a hadügyérségről lemond.

— Spanyolország. Azt beszélik, hogy 
Don Carlos egyezkedésbe bocsátkozott Izabella 
királynővel.

Oyarzunnál e hó 8-án ütközet volt, az 
eredmény még n?m tudatik, karlistai hir sze­
rint az északi hadsereg parancsnokává Tris­
tan, a törzscsapatok parancsnokává pedig 
Dorregarah neveztetett ki.

A karlistákat Navarrában Serrano, Giu- 
puzová-ban pedig Loma fogja megtámadni.

Az urgeli püspök egy közrebocsátott le­
vélben azt nyilvánitá, hogy ő a karlistákat el­
hagyja, és Don-Alfonsot is azok elhagyására 
rá beszélendi. Sőt azt is kijelenté, hogy Urgel-

jében. 
mint az életben az 
szólam.

embereknek szivéhez tud

ÚJDONSÁGOK.

* Meghívó. Az önkéntes tüzoltóegylet 
asztmánya f. évi deczember hó 13-án,

azaz vasárnap délelőtt 10 órakor a városháza 
nagy tanácsteremében ülést tart. Tárgy: folyó­
ügyek, pénztárnokválasztás. Elnök Patay And­
rás megbízásából Csécsi Mór titkár.

* A felolvasások történetét, — melyek 
már városunkban egész Schakespeare magya 
rázatáig előbaladtak, helyi szempontból jónak 
látjuk röviden előterjeszteni, oly megjegyzés­
sel, hogy a hasznos dolgok kezdeményezése mily 
sikerdus eredményeket szülhet, ha a szép 
példa követőkre talál. Az előadásokat társas 
körben a múlt őszsxel Kovács János debr. 
ref. főiskolai tanár kezdte meg november 
30-án a főiskolai muzeum termében, az em­
berről s az állatországról s előadásait deczem- 
berben s folyó évi január és február hónapok­
ban is vasárnaponként folytatta. Azután múlt 
évi deczember 22-é n dr. Ze 1 izy Dániel 
kezdte meg s aztán folytatta vegytani előadá­
sait. A folyó évi január 3-án a helybeli 
gazd. tanintézet tanárai is megkezdték s fel­
váltva egész m á r c z i u s 29-i g folytatták több­
nyire a természettanból vett előadásaikat. Az 
előadások átalában jól sikerültek és a közön­
ségnek hasznossal összekötött mulatságos idő­
töltést szereztek. Az idén a Géressy Kál­
mán főiskolai tanár által Schakespeareról tar­
tott előadásai is nagy látogatottságnak örven­
denek. S a kezdeményezés már eddig is napy 
eredményeket mutat a közönség érdekeltsé­
gére vonatkozólag.

Uj Operette kerül színre a jövő szomba­
ton színpadunkon. Figyelmeztetjük erre a dalmű 
és a zenekedvelő közönséget.

* A helybeli lóvonati vasút építésének to­
vább haladtatása feletti tanácskozás iránt va­
sárnap deczember 13 án, délelőtt 10 órakor a 
városháza kis tanácstermében tartandó közgyű­
lésre meghivatik városunk mindazon lakosa,

kik részényeket Írtak alá, vagy azon vasút 
létrehozását előmozdítani szándékoznak. Ezen 
közgyűlésen a bizottság, az eddig történtekről 
szóló jelentését s a vasúti tervezetet beadja s 
egyszersmind előterjeszti véleményét a további 
teendőkre nézve is. Az ügy érdekében felkéret­
nek városunk lakosai a minél nagyobb szám­
mal leendő megjelenésre.

Debreczen, decz. 6. 1874.
Telegdi László 

biz. tag. s jegyző.
* Lukácsinóról örömmel halljuk, hogy 

naponkint üdül betegségéből. Bár mielőbb lát­
hatnék őt színpadunkon!

* A róm. kath. tanköteles gyermekeknek 
hatóság utján összeiratása elrendeléséért

folyamodván a helybeli róm. kath. iskolaszék 
m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszté­

riumhoz , ennek ez ügyben leirata folytán az 
csakugyan közelebb városszerte eszközöltetni 

fog; a végrehajtással a kapitányi hivatal 
bizatutt meg.

Rövid farsangunk lesz a télen. Eddig- 
elé — úgy tudjuk, — hogy csak a jogászok ha­
tározták el, hogy vigalmukat a színházban tart­
ják. A polgári kör is megtartja szokott mulat­

ságait ; bizonyára a „fiatal emberek* is kive­
szik részöket a farsangból.

* Az uj prot. lap megindulása Balogh 
Ferencz főiskolai jeles hittanár szerkesztése 
mellett már biztositva van anyagilag is, s a 
mint halljuk, több kitűnő erő egyesült annak 
szellemi támogatására is.

* Az önkéntes tüzoltóegylet alapitó és 
pártoló tagjai szép számmal vannak, a mi ar­
ról tanúskodik, hogy ez egylet a közönség kö­
rében szép pártolásnak örvend. Két tag a vá­
lasztmányból újabban kilépett.

* Újabb bizonyítvány Domokos Kálmán 
akadémiai tanári képzettségéről. A „Magyar 
Tan ügy' folyó évi deczember havi füzetében 
a 872—878-ig terjedő lapokon, dr. Császár 
Károly a métermérték paedagogiai irodai 
máról szólván, miután előzőleg a G ö n c z y 
Pál, Szente József, dr. Lutter Nándor és 
S z a 1 k a y Gyula idevágó müveit ismerteié és 
pedig ajánlólag, a 876. lap alján igy folytatja: 
„Bár az eddig bemutatott müvek mindegyikére 
tettünk paedagogiai szempontból észrevételeket, 
azt szívesen elismerjük, hogy a szerzők átalá 
ban igyekeztek a paedagogia követeléseinek is 
eleget tenni. A következő müvek szerzői vagy 
szándékosan mellőzték a paedagogiai czélt, 
vagy nem voltak képesek paedagogiai irányban 
dolgozni. Ilyen Domokos Kálmán könyve. 
Ez „népszerű“ akar lenni, pedig előadása el- 
vontabb, szárazabb, mint számos iskolai 
kézikönyvé. Szerző azon véleményt táp­
lálja, hogy népszerűén ir, ha irálya 
lapos. Mi ellenkezőleg azt véljük, hogy 
csak az ír népszerűén, ki ismeretlen fo­
galmakat úgy képes ismertekhez 
kapcsolni, hogy amazok világosan és 
tisztán álljanak a tájékozatlan ol­
vasó előtt is. S e végből ajánl aztán dr. 
Császár Károly egy a m. k. keresk. minisz­
térium által kiadott füzetet és nem a Do­
mokos Kálmánét. Éhez nem kell kom­
mentár!

* Közművelődési tekintetben örvendetes 
jelenségül említhetjük fel, hogy a polgári kör 
helyiségét mostanában igen sokan látogatják a 
középosztályból is. Az olvasási vágy terjedése 
mindig áldásos hatással van az átalános műve­
lődésre.

* A diószegi utón a Kondoros folyásán 
levő hídról már hónapok óta több deszka 
hiányzik, ezen állapot, mig a hid mellett a 
közlekedés megtörténhetett — tűrhető volt; 
de most már az árok telve lévén vízzel: ott 
csak a madár járhat keresztül, miért is kérd­
jük a mérnöki hivatalt, hová még aug. hóban 
jelentette a mezőrendőrség, — valamely sze­
rencsétlenség megtörténtét várja, s majd csak 
azután lesz a hid helyrehozva?...

* Előfizetési felhívást vettünk „Életké­
pek* czimü egykötetes beszély-füzérre, mely 
1875-ik év februárbó közepén fog kikerülni a 
sajtó alól. Irta Mocsári Béla. Előfizetési ár 
1 ft. Az előfizetési pénzek szerzőhöz (Nagy­
várad sz. Jánosutcza) jövő évi februárhó 1-ig 
beküldendők.

* Balázs Kálmán zenetársulata diadallal 
folytatja körutát a vidéken; mindenütt, a hol 
megfordul, kiváló tetszésben részesül.

* Ismét megeredtek az égnek csatornái 
az éjjel, s nagyobb részt még ma is egvre hul­
lott alá a sürü eső, nem kevés sóhajt idézvén 
fel sok gazda kebléből, kik részint a múltkori 
télies idő által rászedve, ugyancsak ölték le a 
hízókat, melyeknek busa most már tarthatat­
lanná vált, részint pedig, a kik naponként vár­
ják az esős idők beálltat, — hogy egy kis téli 
csemege izlelhetésére minéielébb szert tehes­
senek.

* Fegyenczstatisztika. A kapitányi hiva­
tal által a múlt november hóban apróbb vét­
ségekért letartott 89 fegyencz élelmeztetéie 
azon egy hóban 115 ft. 44 krba került.

* Idős korában lett volna katonává azon 
Szegeden tartózkodó 1839. évben született és 
mindez ideig sor alá nem állott egyén, a kit 
az itteni hatóság közelebb Szegeden sorozó bi­
zottság elé állíttatott, azonban egy szerencséje 
volt mégis a különben ép ujoneznak, t. i. egyik 
kezén a kis úját merevedettnek találták, s ek- 
kép a gyöngyélettől mentesnek nyilváníttatott.

az igazság- 
személyzeté-

ORSZÁGGYÜLÉS.

— Deczember 9. —
Elnök: Peresei több kérvényt ad be, 

valamint egyesek is.
Rátonyi J. interpellálja 

ügyért a félegyházai járásbíróság 
nek hiányossága iránt. _ .

B a r t a 1 György három nemzetközi egyez­
mény beczikkelyezése iránt nyújt be javaslatot. 
Egyik a tengeri szökevények kiadására nézve Gö­
rögországgal kötött egyezményre; másik az Olasz­
országgal a konzulátusi viszonyokra, harmadik 
az iparvédjegyek védelmére Poroszországgal 
kötött szerződésre vonatkozik.

Bittó Béni benyújtja a kataszteri bi­
zottság jelentését a földadójavaslat iránt be­
nyújtott főrendiházi módosításokra nézve. — 
G h y c z y felszólalására az osztálytárgyalások 
mellőztével kerülnek ház elé.

Schmausz Endre benyújtja a közp. 
biz. jelentését az 1873. 39. tvezikk hatályának 
meghosszabitására vonatkozó javaslata iránt 
Ki fog nyomatni.

Következett a napirend: a pénzügyi meg­
hatalmazás ügye.

Felolvastattak azon beadványok, melye­
ket fentebb közlünk.

Széli K. indokolja a p. ü. biz. többségének 
nézetét, s azt ajánlja. Bittó kormányelnök 
Ígéri, hogy a lehető megtakarításokat eszkö­
zölni fogja. Móricz P. a balközép különvé­
leményét indokolja, s nem szavazza meg a fel­
hatalmazást. Madarász József a független 
ségi párt javaslatát indokolja. D o m a d h i d i 
F. sem szavazza meg a felhatalmazást. K á 1- 
1 a i Ákos és Sós Gábor Madarászt pártolják.

Ghyczy K. Móricznak felelve az erő* 
megtámadások ellen igazolja kormányra lépé- 
pését s a történtekért a felelősséget a közép­
pártra s átalában az egesz házra hárítja visz 
sza, mert szerinte a baj a hosszú tespedésben 
van, s a ház úgy, a mint van, gyökeres reform 
keresztülvitelére képtelen, uj háznak kell jönnie. 
Németh A. erősen vádolja Chyczyt s a kor­
mány tagjai között legvétkesebbnek tartja. Ha 
talán kormányralépését is hét év múlva akarná 
megbánni, mint ellenzéki voltát, úgy jobb, ha 
még ma leköszön. Nem helyesli az adóemelést, 
mert nem lát gyökeres reformokat, s Ghyczy 
a helyzeten semmit sem könnyitett.Megtagadja 
az indemnityt. Ugyanezt teszik Helffy és Tisza 
K. s az ülés véget ért.

Uj látványos víg operetta először.

Debreczeni A színház.
bérlet szünet-

Szombaton, decz. 12-én 1874.
adatik:

a. csarnok leánya.

Uj látványos vig Operette 3 szakaszban. Irta 
Clairville, Sirandin és Koning, zenéjét Lecoca 
Károly. Fordította S. és N. Az összes jelmezek 
a párisi minták után Püspöki Imre főruhatár- 
nok felügyelete alatt készültek. A kasírozott 
kelléket készité Bajor György. Karnagy Med- 

gyesi Nánder.
(Rendező Szabó.)

SZEMÉLYZET:

"7" —_ — Foltényi.

Délutáni posta.
— A király tegnapelőtt reggel Bécsből 

Gödöllőre érkezett. Rudolf is itt ünnepel.
— Az adójavaslatok közül né­

hánynak újévig elintézését sürgeti a Napló. 
Ilyenekül említi a vasúti s gőzhajózási szállí­
tás, vadászat és bor s husfogyasztáei javasla­
tokat.

— Rosti Pál akad. tag D.-Pentelén 44 
éves korában elhunyt.

—A horvát országgyűlés e 
hó 19-én ül össze s folytatja tárgyalását.

— Berlinben tegnap megkezdetett 
a gr. Arnim bűnügyének tárgyalása; a vád: 
hivatalos hatalommal viszszaélés. Felolvastatik a 
vádirat. Arnim azzal vádoltatik, hogy a) a 
párisi kővetségi palotában 1872—74 évek közti 
időközben a reá, mint hivatalnokra bízott ok­
mányokat szándékosan félretette és b) oly dol­
gokat, (az a) alatt megnevezett okmányokat), 
melyeket hivatalos minőségben kapott, jogel­
lenesen elsajátitott.

— Kolozsvár, decz. 9. A Konkoly- 
Thege Miklós által a Vénus átvonulására be­
rendezett észleletből ma reggel pontosan le­
hetett kisérni a tünemény lefolyásának egy 
részét s az észlelés jól sikerült. Az idő tiszta, 
de a napfény gyönge volt fényképezéshez, mind- 
azáltal igy is vétettek föl fényképészetileg 
pozíciók.

— Pestmegyében bizottmányi tag­
választások folytak a múlt napokban, a kiso­
rolt 150 bizottmányi tag helyébe. Eddig 147 
választás eredményéről érkezett be jelentés, 
s ezek közül 130 baloldali,Q17 jobboldali.

Larivaudiere
Lange kisasszony, színésznő 
a Faidenu színháznál — — 
Angol Clairette, virág árusnő — 
Temponnet, fodrász — _ 
Ange Titon népénekes — — 
Trenitz, arszlán — — —
Louchard, rendőr ügynök —
Amaranthe — — — — 
Cydalise )

Raynaud ) Lange k. a. barátnő 
Herbelin )
Grevin, arszlán — — — 
Buteux ) —
Cadet ) csarnok árusai —
Guillaume) __
Javotte ) , , ... _
Therese) a csarnok kofal _
Babette, szolgáló Angolnál —
Gilbert, inas — — — _
Hersilia, szobaleány — _
Öreg ur — — — — __
Vendéglős — — — __
Egy huszártiszt — — —
Gránátos tiszt — — — _
Egy hordár — — — —

Dalnokiné. 
Krecsányi S. 
Szabó BandL 
Dalnoki. 
Együd.
Török. 
Horváthné. 
Szathmári J_ 
Msstóné.
Pető Julcsa. 
Szatinári R. 
Dobocsányi. 
Marosi.
Bartha.
Szabó Dom. 
Medgyesiné. 
Tóthné.
Földesi Lenke. 
Giraszi.
Boránd Herrn. 
Bajor.
Nagy.
Boránd.
Kiss.
Traub.

Csarnokbeli nők és férfiak, huszárok, gránáto­
sok, összeesküdtek, urak, hölgyek, mindkét nem­
beli nép. Történik Párisban. Idő: a Direkto­

rium alatt 1797.

W Kéretnek a t. ez. bérlők, helyeik 
meg- vagy nem tartása iránt déli 12 óráig ren­
delkezni.

H e 1 y á r a k : Alsó éa közép páholy 4 ft — 
Családi páholy 6 ft. — Másodemeleti páholy 3 
ft. Támlásasék 80 kr. — Földszinti zártszék 60 
kr. Emeleti zártszék 50 kr. Földszinti bemenet 
40 kr. Karzat 30 kr. Deákjegy 30 kr. Garnison 
őrmestertől lefele 30 kr. Gyermekjegy 30 kr.

Jegyeket lehet váltani a színházi pénztárnál, d. e. 
reggeli 9-től 12-ig, d. u. 3 tói 5-ig, este a pénz­

tárnál.

Kezdete 7 órakor, vége 10 előtt.

— Bécsi tőzsde decz. 10. (Távirati tudó­
sítás.) Ezüst 105.70, cs. arany 5.25—; Napo- 
leonarany 8.89 */,.

Felelős szerkesztő s kiadótuisjdnm. .
OLÁH KAROLY.

Főmankatárs:
SZATMÁRI KAROLJ.
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